
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
6.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  6.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 6. Sýnýf Deneme Sýnavý / 6. Sayý Çözümler

1. Bu sorudaki dört deyimden "iðne ipliðe dönmek" ve
"bir deri bir kemik kalmak", “çok zayýflamak” anla-
mýna gelmektedir. 1. ve 3. deyim, ayný anlamdadýr.

Yanýt B

2. "Okulumuz, köye oldukça yakýndýr." ve "Evimiz þeh-
re yakýn olduðundan onu görüyorum." cümlesinde
"yakýn" sözcüðü "az bir ara ile ayrýlmýþ olan yer" an-
lamýndadýr. 

Yanýt: A

3. Erol Bey'in cümlesindeki altý çizili "ödün" sözcüðü
yerine "taviz" sözcüðü getirilirse cümlenin anlamý
deðiþmez. “Ödün” sözcüðünün anlamdaþý “taviz”
sözcüðüdür.

Yanýt: C

4. "Kök" sözcüðü; B seçeneðinde terim anlamda, C
seçeneðinde gerçek anlamda ve D seçeneðinde
yan anlamda kullanýlýrken A seçeneðinde gerçek
anlamýnýn dýþýnda (mecaz anlamda) kullanýlmýþtýr.

Yanýt: A

5. Bir kavramýn birden çok sözcükle anlatýlmasý "do-
laylama"dýr. Çiçeðin 3. yapraðýndaki "filenin sultan-
larý", "voleybolcular" sözcüðünün yerine kullanýldý-
ðýndan dolaylamaya örnektir. 

Yanýt: C

6. "Bað" sözcüðünün sözlük anlamý, somuttur. A, C ve
D seçeneklerinde soyut anlama gelecek biçimde
(somutlama ilgisiyle) kullanýlýrken; B seçeneðinde
sözlük anlamýyla kullanýlmýþtýr, somuttur.

Yanýt: B

7. A seçeneðindeki "az" ve "çok", B seçeneðindeki
"aðlamak" ve "gülmek", C seçeneðindeki "dost" ve
"düþman" sözcükleri zýt anlamlýdýr. D seçeneðinde
ise zýt anlamlý sözcük yoktur; “gelir” ve “gelmez”
sözcükleri olumlu-olumsuz anlamlar içerir.

Yanýt: D

8. Ýnsana özgü bir özellik olan hýrçýnlýk, D seçeneðin-
de rüzgâra aktarýlmýþtýr.

Yanýt: D
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9. "Bütün yazý gezerek ve eðlenerek geçiriyorum."
cümlesi, yazýn çalýþmayanlarý anlattýðýndan B, C ve
D seçeneklerindeki atasözleriyle anlamca ilgilidir. A
seçeneðindeki atasözü ise yazýn mevsim koþullarý-
nýn kiþiyi zorlamadýðýný, kýþýn mevsim koþullarýnýn-
sa zorladýðýný anlatýr.

Yanýt: A

10. Sorudaki açýklamada bazen bir kiþinin baþkasýna
yardým etmeye çalýþýrken ona zarar verdiðinden
söz edildiðinden Burcu'nun söylediði "kaþ yapayým
derken göz çýkarmak" deyimi, açýklamayla anlamca
bütünlük saðlar. 

Yanýt: B

11. "Menekþelendi", "kirli" ve "özgürlüðe" sözcüklerinin
kökleri addýr; "görüþte" sözcüðünün kökü ise ey-
lemdir.

Yanýt: C

12. Hüsnüye Öðretmen "-den / -dan" ekinin ayrýlma hâl
eki anlamýnda kullanýmýný açýklamýþtýr. A, B ve C
seçeneklerinde açýklamaya uygun örnekler varken
D seçeneðindeki "candan" sözcüðündeki "-dan"
eki; hâl eki olarak deðil, yapým eki olarak kullanýl-
mýþtýr.

Yanýt: D

13. "Elek" ve "ýþýk" sözcükleri, "ele-" ve "ýþý-" köklerin-
den türemiþtir.

Yanýt: D

14. Aslý'nýn aklýna gelen dizelerdeki "geçti" ve "koþtum"
sözcüklerinde görülen ses olayý, ünsüz benzeþme-
si (sertleþmesi)dir. 

Yanýt: B

15. Atatürk'ün sözünde yer alan "anlýyorsanýz" sözcü-
ðünde ünlü daralmasý görülmektedir. 

Yanýt: B

16. B seçeneðindeki "Ulus" sözcüðü iki heceli bir yer
adý olduðundan, C seçeneðindeki "iþte" sözcüðü
ünlem olduðundan, D seçeneðindeki "ýpýssýz" söz-
cüðü pekiþtirilmiþ sözcük olduðundan vurgu, ilk he-
cededir. A seçeneðindeki "ateþler" sözcüðünde ise
vurgu, ikinci hecededir. 

Yanýt: A

18. Numaralanmýþ görsellerle anlamlý bir bütün oluþtu-
rulduðunda sýralama, “2 - 3 - 5 - 4 - 1” biçiminde
olmaktadýr. 

Yanýt: B

17. Paragrafa göre, çocuklarýn hüzünlenmesinin nede-
ni, “Pinokyo'nun cansýz olmasý”dýr.

Yanýt: C

19. Parçaya göre, yazar, kitap okumaya istekli davranýl-
mamasýndan þikâyet etmektedir.

Yanýt: D
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1.

Birinci konumdan 5 birim aþaðýya 7 birim saða gidi-
lirse ll. konuma gelinir.

Yanýt B

I. konum

II. konum

12 br

9 br

Ali

Ali
5 birim

7 birim

4. Verilen cismin soldan görünümü A seçeneðinde,

yukarýdan görünümü B seçeneðinde ve önden gö-

rünümü C seçeneðindeki gibidir. 

D seçeneði ise cismin herhangi bir yönden görünü-

mü olamaz.

Yanýt D

8. D seçeneðinde hangi uzunluktaki öðrencilerin uzun
boylu sayýlacaðý belirtilmediðinden küme oluþtur-
maz.

Yanýt D

2. 0 + 2 + 4 + 6 + 8 + 10 = 30

Aritmetik Ortalama = = 5 olur.

Yanýt A

30—6

6.

Tablo incelendiðinde okul mevcudunun 72 olduðu
görülür.

Yanýt D

Kýz Erkek Mevcut
A sýnýfý 10 8 18
B sýnýfý 12 6 18
C sýnýfý 9 8 17
D sýnýfý 10 9 19
Toplam 41 31 72

3. 0,2 da = 200 c

1 c için 1 kap kullanýlýrsa

200 c için 200 kap kullanýlýr.

Yanýt C

5. Beyaz gül seçme olasýlýðý =

= dur.

Yanýt A

4—9

beyaz gül sayýsý–––––––—————–
tüm güllerin sayýsý

7. Zeynep Ali Emel Hüseyin

(10)          (6)        (15)         (6)
⇓ ⇓ ⇓ ⇓

Buna göre, Hüseyin < Emel < Ali < Zeynep dir.

Yanýt C

6—30
15—30

18—30
20—30

1—5
1—2

3—5
2—3
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10. Verilenlere göre, 4 kg hamurda
1 kg süt, 3kg un vardýr.

4 kg hamur 1 kg süt

20 kg hamur x——————————————
D.O.
4.x = 20.1
x = 5 kg   (20 kg hamur için 5 kg süt gerekmektedir.)

Yanýt A

14. lV. adýmda x = 3 olmalýydý. 

Buna göre, hata lV. adýmda yapýlmýþtýr.

Yanýt D

11.

Yanýt C

42 54 2
21 27 3
  7   9

12 66 2
  6 33 3
  2 11

72 78 2
36 39 3
12 13

54 16 2
27   8

EBOB (42,54) = 6 EBOB (12,66) = 6

EBOB (72,78) = 6EBOB (54,16) = 2

9. Elif doðru yanýt verseydi,

1.sayý 2. sayý 3. sayý 4. sayý 5. sayý

4 8 12 16 20      olacaktý.

Fakat 4. sayýya 8 eklediði için 5. sayýyý 24 bulmuþ-
tur.

Yanýt B

15. A) x + 50° = 90°

x = 40°  (yanlýþ)

B) x + 70° = 180°

x = 110° (doðru)

C) x = 70° (ters açýlar),   (doðru)

D) x + 70° = 90°

x = 20°  (doðru)

Yanýt A

12. Kare sayýlarý,

l. adým      2. adým        3. adým      4.adým

5 7   9   11

+2              +2 +2

olduðundan genel terim    2n + 3    tür.

Yanýt B

13. Verilenlere göre, doðru cevaplar;

Atacan = Yaren =

Yaþar = ≠ Alper = dur.

Yanýt C

9—13
6—13

7—13

4—13
3—13

16. Bir sayýnýn 9 ile kalansýz bölünebilmesi için sayýnýn
rakamlarý toplamýnýn 9 ile kalansýz bölünebilmesi
gerekmektedir.

Buna göre; 27954, 531900, sayýlarý 9 ile kalansýz
bölünebilir.

Yanýt B
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1. Hayvan hücresine ait organeller ve görevlerinin
anlatýlmasý isteniyor. Ribozom, lizozom ve sentro-
zom hayvan hücresinde bulunan organellerdir
ancak klorofil bitki hücrelerinde bulunur. Bu durum-
da Mehmet hata yapmýþtýr. 

Yanýt: B

2. K, L, M ve N insanda üreme sistemine ait organlar.
L ve N diþi üreme sistemine ait olduðuna göre, K ve
M de erkek üreme sistemine ait organlardýr. 

Salgý bezi(K) erkek üreme sistemine aittir.
Vajina(L), yumurtalýk(M) ve döl yataðý(N) diþi üreme
sistemine ait organlardýr.

M organýnýn, erkek üreme sistemine ait olmasý
gerektiði için yanlýþtýr.

Yanýt: C

3. Yumurtayla çoðalan kuþlarda dýþ geliþme(X)
görülür. Baþkalaþým geçiren kurbaða(Y) ve kele-
bekte dýþ geliþme görülür. Doðurarak çoðalan may-
mun(Z) ve yarasada iç geliþme görülür.

Yanýt: B

4. Verilen bilgiden kangurularýn keseli ve memeli bir
hayvan olduðu, yavrusunu süt ile beslediði ve yav-
ru kanguru geliþimini, anne kangurunun kesesinde
tamamladýðý bilgisine ulaþýlýyor. Ancak kangurular
iç döllenme yapan canlýlardýr.

Yanýt: D

5. Tohumun çimlenmesi ve bitkinin geliþimi için su (s)
ve oksijen (n) gereklidir. Ancak karbondioksit (l)
ve ýþýk (H) bitki geliþimi için gereklidir ama çimlen-
me için gerekmez. Çünkü çimlenecek tohum foto-
sentez yapamaz.

Yanýt: B

7. Maddenin H  hali için esneklik katsayýsý ayýrt edici
özellik ise H  hali katýdýr. Maddenin s  hali için kay-
nama noktasý ayýrt edici özellik ise s  hali sývýdýr. 

Bu durumda 1 erime, 2 donma olayýdýr. Erime
sýrasýnda madde ýsý alýr, donma sýrasýnda ýsý verir.
Sývýlar katýlardan daha düzensizdir. Ancak en
düzensiz olan maddenin gaz halidir.

Yanýt: D

6. Puzzle da maddenin gaz haline ait özellikler ver-
ilmiþtir. Bu durumda eksik parçada da gazlara ait
özellik olmalýdýr. Akýþkanlýk gazlara ait bir özelliktir.
Molekülleri sýký dizilen, çekim kuvveti fazla olan ve
ýsýtýlýnca sývýlaþan katýlardýr. 

Yanýt: A

8. Öðrencilerin tahtaya çizdiði modellerde atom çeþidi
ve sayýsý þöyledir:

Ýbrahim: Atom çeþidi 1, atom sayýsý 3 tür.

Mirsad: Atom çeþidi 1, atom sayýsý 2 dir.

Hidayet: Atom çeþidi 2, atom sayýsý 3 tür.

Hüseyin: Atom çeþidi 2, atom sayýsý 5 tir.

Bu durumda Hüseyin doðru model çizmiþtir.

Yanýt: D
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11. Cismin hareket etmemesi için, cisme etki eden kuv-
vetlerin bileþkesi sýfýr olmalýdýr.

Buna göre, Onur cismi 6 – 3 = 3 N lik kuvvetle itmek
yerine kendine çekmelidir.

Yanýt: B

16. Ampul parlaklýðýnýn pil sayýsýna baðlýlýðýnýn araþtý-
rýlmasý için ampul sayýsý sabit, pil sayýsý deðiþken
olmalýdýr.

Bunun için I ve III nolu devreler kullanýlabilir.

Yanýt: B

12. Dairesel pist 4 bölüm düþünüldüðünde ayný sürede
Sefer 3, Semih 2, Ayþe 1 bölüm yol alarak N nokta-
sýnda yan yana geliyorlar. Semih’in aldýðý yol Ay-
þe’ninkinin 2 katý olduðuna göre sürati de iki katýdýr.

Yanýt: A

13. Dünya kutuplardan basýk, ekvatordan þiþkin oldu-
ðuna göre, yeryüzünde çekim kuvvetinin en fazla
olduðu yer kutuplar, en az olduðu yer ise ekvator-
dur.

Buna göre, Can’ýn aðýrlýðý kutuplarda en fazla, ek-
vatorda ise en azdýr. Sýralama M > K > L olur.

Yanýt: D

14. Lambanýn ýþýk vermesi için akýmý iletmeyen saf su-
ya þeker katýlýrsa yine iletkenlik kazanmaz. Tuzlu
su, bakýr tel ve insan iletken olduðuna göre, I, III ve
IV teki iþlemler yapýlabilir.

Yanýt: C

15. Ayný maddeden yapýlmýþ iletkenlerin direnci,

I. Ýletkenin boyu ile doðru orantýlý

II. Ýletkenin kesit alaný ile ters orantýlýdýr.

Direnç (R) ile akým (I) ters orantýlý olduðuna göre,
lambanýn parlaklýðýnýn fazla olmasý için direnci en
az olan bakýr tel K-L arasýnda takýlmalýdýr.

Elif’ teki telin direnci l––A

Yunus’taki telin direnci 2l––A

Ece’deki telin direnci l––2A

Ayþe’deki telin direnci 2l––2A
Yanýt: D

9. Elementler sembollerle gösterilir (H). Element ve
bileþikler homojendir (l), belirli bir erime ve kayna-
ma noktalarý vardýr (s) ve saf maddelerdir (n).

Yanýt: D

10. Fiziksel deðiþimler bir maddeden yeni madde
oluþumunu saðlar bilgisi yanlýþtýr. Kimyasal
deðiþimler maddenin molekül yapýsýný ve dýþ
görünüþünü deðiþtirir bilgisi doðrudur. Bu durumda
3. çýkýþa ulaþýlýr.

Yanýt: C
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1. “Kendi ýrkýnýn diðer ýrklardan üstünlüðünü kavrat-
ma” ýrkçýlýða neden olduðu için sosyal bilgiler öð-
renmenin yararlarý arasýnda yer almaz. Sorudaki ll,
lll ve lV maddelerindeki yararlarý arasýnda yer alýr.

Yanýt: A

2. Sorudaki resimde ve konuþmalarda avlanmadan ve
toplayýcýlýktan bahsedildiði için Taþ Devri’ yle ilgili
olarak C seçeneðine ulaþýlabilir. A, B ve D seçe-
nekleri Cilalý Taþ Devri’yle ilgilidir.

Yanýt: C

3. Büyük Hun Devleti’nin göçebe savaþçý özelliklere
sahip olmasý sanatlarýný da etkilemiþtir. A, C ve D
seçeneklerine en doðru yargý deðildir.

Yanýt: B

4. Bedir Savaþý’yla Müslümanlarýn kendine olan güve-
ni artmýþ ve Mekke’li müþriklerin itibarý sarsýlmýþtýr.
Bu geliþmeler Müslümanlarýn gücünün arttýðýný
gösterir.

Yanýt: C

5. Sorudaki konuþmalarda insanlar köle ticareti yap-
maktadýrlar. Bu köleler tarlalarda, bahçelerde çalýþ-
týrýlmak için alýnmaktadýrlar. Buna göre l ve ll mad-
delerdeki yargýlara ulaþýlabilir. Sýnýfsal ayrýmý her-
kes eleþtirmediði için ll. maddedeki yargýya ulaþýla-
maz.

Yanýt: B

6. Sorudaki þekilde A, B ve D seçenekleri doðrudur. C
seçeneðindeki bilgiye coðrafi koordinatlar tam ola-
rak verilmediði için yanlýþtýr.

Yanýt: C

8. Taralý alanda, her mevsim yaðýþlý olduðu için baraj-
lardan sulama amacýyla yararlanýlmaz.

Yanýt: A

7. Sorudaki haritada Asya Kýtasý’nýn tamamý Baþme-
ridyen’in doðusundadýr. Afrika ve Avrupa kýtalarýnýn
bir kýsmý Baþmeridyen’in batýsýndadýr.

Yanýt: D
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

9. Sorudaki haritada verilen 1, 3 ve 4 numaralý alanlar
denize kýyýsý ve yükseltisi az olduðu için günlük ve
yýllýk sýcaklýk farklarý daha azdýr. 2 numaralý alanýn
karasal iklime sahip olmasý ve yükseltisinin fazla ol-
masý özellikleri nedeniyle günlük ve yýllýk sýcaklýk
farklarý daha fazladýr.

Yanýt: B

10. Sorudaki haritada 1, 2 ve 4 numaralý taralý alanlar-
da iklim koþullarý seyrek nüfuslanmaya neden ol-
muþtur. 3 numaralý alanda ise iklim koþullarýnýn uy-
gunluðu nüfuslanmayý olumlu etkilemiþtir.

Yanýt: C

11. Sorudaki bilgilerde Türkiye’nin hidroelektrik enerji
potansiyelinin yüksek olmasýndan bahsedilmiþtir.
Bu durumun nedeni arazinin yüksek, engebeli ve
eðimli olmasýdýr. 

Yanýt: A

12. Deprem, toprak kaymasý ve þiddetli fýrtýna doðanýn
neden olduðu olaylardýr. Trafik kazalarý ise insan
kaynaklýdýr.

Yanýt: D

13. Sorudaki resimde gösterilen Çin Seddi’ni Asya Hun
Devleti’nden korunmak için Çinliler yapmýþtýr.

Yanýt: B

14. Soruda ilk peygamberden son peygambere kadar
verilen bilgiler, peygamberlerin ayný amaca hizmet
ettiklerini gösterir.

Yanýt: A

15. Soruda verilen bilgilere göre A, B ve C seçenekle-
rine ulaþýlýr. Ýnsanlar doðadaki nimetlerden sýnýrsýz-
ca yararlanamaz. Çünkü bazý nimetler yenileneme-
yen kaynaklar arasýnda yer alýr. 

Yanýt: D

16. Türklerin Ýslamiyet’e yaptýðý hizmetler A, B ve C se-
çeneklerinde gösterilir. Türkler Müslüman olmayan
toplumlara baský yapmamýþ, hoþgörüyle yaklaþmýþ-
lardýr.

Yanýt: D
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SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

14. Soruda verilen bilgilerde tahta geçecek kiþinin kut
anlayýþý doðrultusunda tahta geçebileceði ifade
edilmiþtir. Bu ifadeyle mülkün hanedanýn ortak ma-
lý anlayýþý vurgulanmýþtýr. Bu durum Türklerdeki yö-
netim anlayýþýnýn veraset sistemine dayandýðýný
gösterir.

Yanýt: A

15. Ýnsan haklarýný temel alan kiþinin baþvurduðu huku-
ki yollar l, ll ve lll numaralý maddelerde yer alýr.

Yanýt: D

16. Soruda verilen bilgilere göre teknolojinin insan ya-
þamýný kolaylaþtýran etkileri A, B ve C seçeneklerin-
de verilmiþtir. D seçeneðindeki durum teknolojinin
insan yaþamýný zorlaþtýrdýðýný gösterir.

Yanýt: D
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ÝNGÝLÝZCE TESTÝ

1. Bu tip soru cümlelerinde yardýmcý fiil baþa gelir.

Yanýt: D

2. Millet, uyruk sorularýnda “nationality” kullanýlýr.

Yanýt: B

3. Resimde gösterilen zamaný önce saat sonra dakika
olarak belirtmemiz gerekmektedir. 

Yanýt: B

4. Soruda gün sorulduðu için cevap Cumartesi
olmalýdýr. 

Yanýt: B

5. Verilen resme göre Tarýk, Mine’nin babasýdýr.

Yanýt: C

6. Balýk suda yüzer.

Yanýt: A

7. Verilen eþleþtirmeler “kýsa saç, yeþil gözler” þek-
linde olmalýdýr.

Yanýt: D

8. Resimdeki adam futbol deðil tenis oynamaktadýr.

Yanýt: C

9. Geniþ zamanda “she” öznesi fiile -s takýsýnýn eklen-
mesini gerektirir.

Yanýt: D

10. Soruda çocuklarýn nereye gittiði sorulmak isteniyor.

Yanýt: C

11. Diðer þýklarýn hepsi mesleklerle ilgilidir.

Yanýt: D

12. Diðer þýklarýn hepsi sýfattýr.

Yanýt: A

13. Sözcüðün baþ harfiyle baþlayan kelime “güneþ
gözlüðü” dür.

Yanýt: C
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